

OPŠTINA BIJELO POLJE
JAVNA USTANOVA CENTAR ZA PODRŠKU DJECI I
PORODICI BIJELO POLJE

PROGRAM RADA ZA 2021. GODINU

Bijelo Polje, decembar 2020. godine

UVOD

Program rada JU Centar za podršku djeci i porodici za 2021.god. realizovaće se u okolnostima aktuelne epidemiološke situacije, i trajanja vanrednih mjera, pa je program donijet u skladu sa predviđenim preporukama i mjerama.

Godišnji plan rada koncipiran je tako da usmjerava razvoj i unapređenje usluga djelatnosti Centra u pravcu ostvarivanja postavljenih standarda.

Porodica je stub društva i u njoj bi trebalo da vladaju skladni porodični odnosi između svih njenih članova. Nažalost, stvarnost je drugačija i nasilje u porodici predstavlja veliki društveni problem.

Porodično nasilje je najdominantniji oblik nasilja, a žene su najčešće žrtve. Ova vrsta nasilja uništava sve aspekte života žrtava, utičući na njihovo fizičko, psihičko i ekonomsko stanje. Vidljiv je napor čitavog društva da se ovaj problem riješi, i sve je veći broj ljudi, organizacija i državnih institucija koji se aktivno uključuju u rešavanje ovog problema.

Ulaže se veliki napor kako bi se unaprijedila saradnja između institucija koje se bave ovim problemom, i sve se više polemise i govori o njemu javno, kroz debate, tribine i okrugle stolove, a i kroz sve širi medijski prostor koji problem porodičnog nasilja dobija.

JU Centar za podršku djeci i porodici će u narednom periodu imati jasno definisan strateški pravac u borbi protiv svih oblika nasilja. Uz jasne ciljeve i prioritete radiće se na dostizanju potrebnog nivoa efikasnosti u radu i funkcionisanju ustanove.

Javna ustanova Centar za podršku djeci i porodici u 2019.god. je sa dobijanjem licence za rad definisala svoj djelokrug rada na nov način. Rad ustanove je koncipiran tako da Privatilište-sklonište pruža usluge odraslim i starim licima, odnosno odraslim licima sa djecom.

I PROGRAMSKE AKTIVNOSTI

Obavljajući svoju osnovnu djelatnost JU Centar za podršku djeci i porodici će i u 2021. godini nastaviti sa praksom individualnih, grupnih, kreativnih i edukativnih radionica sa korisnicima u cilju prevazilaženja kriza i traumatskih iskustava.

1.1. Individualni rad sa korisnicima

Pri samom smještaju korisnika u JU Centar za podršku djeci i porodici, obaviće se individualni savjetodavni razgovor u cilju prevazilaženja stresne situacije.

Dalji individualni razgovori biće usmjereni na:

- * jačanju samopoštovanja i samopouzdanja i vjerovanju u lične potencijale i vrijednosti ;
- * ublažavanju osjećaja krivice zbog situacije u kojoj se nalaze korisnici;
- * pronalasku alternativa i opcija za samostalan život po izlasku iz Prihvatne stanice Centra.

1.2. Grupne radionice

Podrška drugih ljudi sa istim ili sličnim životnim situacijama, daje mogućnost da se problemi sagledaju iz druge perspektive, pa će grupne radionice sa korisnicima kao glavni cilj imati jačanje njihovog samopoštovanja i samopouzdanja, a ujedno i razmjenu iskustava među njima.

1.3. Kreativne radionice

Korisnici će učestvovati u različitim kreativnim radionicama u skladu sa njihovim interesovanjima i trenutnim stanjem.

II Rad sa djecom

S obzirom na to da su sa odraslima na smještaju u Prihvatnoj stanici Centra i njihova djeca, koja su direktno ili indirektno bila izložena nasilju, neophodno je posebnu pažnju posvetiti radu sa njima.

Individualni rad sa djecom ima za cilj emocionalno distanciranje djece od posledica pretrpljenog nasilja, podizanja samopouzdanja i izgrađivanje pozitivne slike o sebi, koja je često narušena kod ove djece, kao i rad sa svim psihičkim teškoćama koje proizilaze kao posledica nasilja u porodici.

Zapaženo je da ova djeca imaju slabiju pažnju i koncentraciju, a samim tim i otežano pamćenje, pružće im se pomoć u učenju i savladavanju školskog gradiva.

Organizovaće se i edukativno – kreativne radionice za djecu (čitanje, crtanje, korišćenje društvenih igara) a sve sa ciljem podsticanja razvoja sposobnosti i kreativnosti kao i učenja novih vještina, u skladu sa uzrastom i interesovanjima.

Nastaviće se saradnja sa vaspitno obrazovnim institucijama u cilju daljeg praćenja nastavnog programa.

III Rad na podizanju svijesti i preventivan rad

JU Centar za podršku djeci i porodici će u skladu sa trenutnom epidemiološkom situacijom u 2021.god. u saradnji sa predstavnicima mjesnih zajednica, školama, organizovati tribine na kojim će promovisati rad Centra, i raditi na jačanju svijesti kako bi

što veći broj građana i djece bio upoznat sa problemom nasilja, kao i kome i gdje se obratiti za pomoć.

Centar će u saradnji sa vaspitno obrazovnim ustanovama organizovati, dolazak djece u Centar, kako bi obišli prostorije Centra u cilju dobijanja korisnih informacija o načinu rada i funkcionisanju ustanove.

Centar će u saradnji sa vaspitno obrazovnim ustanovama organizovati da djeca dodju u Centar, obiđu prostorije Centra i dobiju korisne informacije o načinu rada i funkcionisanju ustanove.

Centar će u 2021. godini aplicirati sa projektnim predlozima kod domaćih i međunarodnih donatora, a sve u cilju unapređenja kvaliteta pružanja usluga i dodatne edukacije zaposlenih.

IV Stručno osposobljavanje radnika

Stručni radnici i saradnici zaposleni u ustanovi, će se edukovati i usavršavati za rad u oblasti socijalne zaštite, konkretno za rad u ustanovi ovog tipa, kroz različite vidove akreditovanih programa i seminara, kako bi što efikasnije pružali usluge korisnicima.

V Zaključak

Kako je Centru izdata ograničena licenca na period od tri godine, od strane Ministarstva rada i socijalnog staranja, a zbog nedostataka u pogledu materijalnih uslova (prostorni kapaciteti), u narednoj godini ćemo u saradnji sa opštinom uložiti napore za iznalaženje rješenja na dobijanju licence za rad na period od šest godina.

Sve planirane aktivnosti su opredijeljene za društvenu brigu, za zaštitu najvećeg interesa svih korisnika usluga Centra.

Nastaviće se saradnja sa institucijama kako na lokalnom tako i na nacionalnom nivou.

Broj:02-230/20

Bijelo Polje, 11.12.2020. god.

VD DIREKTORICA
Rada Đerić